

退役老兵向祖国深情告白……

●本报记者 李彤君 张殿文

山河锦绣红旗展，城乡欢歌庆丰年。为庆祝新中国成立75周年，近日，白城市退役军人事务局组织退役老兵迎接国庆节，为祖国母亲庆生。

这些退役老兵返乡后，投入到地方工作，贡献力量，退休后依然壮心不已，服务社会，发挥余热。

有一种深情叫我爱你中国，有一种心愿叫祝福祖国。国庆节前，退役军人们心潮澎湃，欢聚一堂，共忆军旅生涯，共话美好明天，向伟大祖国表达心中的一份赤诚，把深深的祝福献给伟大祖国，让我们一起聆听白城退役老兵们对祖国的真情告白。

巴根那，白城人，1930年5月出生，1946年3月入伍，1972年12月退伍。入伍后分配到骑兵某部，先后转战辽宁、河北、宁夏、青海、内蒙古等地。1950年，他与10名战友克服万难，历时20余天将128匹战马送至前线，被授予抗美援朝纪念章。

老兵巴根那说：“我是退役52年的老兵，历经沧桑风

雨，我亲眼见证了祖国的巨变与强盛。虽已至耄耋之年，但我的心始终与祖国紧紧相连。我衷心祝愿祖国富民强，人民幸福安康。同时，我寄望后辈能自强不息，继续发扬我辈的奋斗精神，为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗。”

房占金，白城人，1955年3月出生，1976年12月入伍，1980年复员，在西北某试验基地服役期间参加了“两弹”试验，把青春和汗水献给了伟大的国防事业。

老兵房占金说：“我是一名退伍老兵，岁月如梭，那些在边疆守卫的日日夜夜，如同昨日。我们用青春铸就了钢铁长城，保卫祖国的每一寸土地。而今，目睹祖国的飞速发展，内心涌动着无比的骄傲。在庆祝新中国成立75周年之际，我愿以我余生，继续为国添砖加瓦，祖国，愿你明天更美好。”

王培文，白城人，1956年4月出生，1976年12月入伍，1980年复员回到白城，在西北某试验基地服役期间参加了“两弹”试验，为祖国的国防事业贡献了青春。回到地

方工作后，曾当选“白城好人”、英雄模范。

老兵王培文说：“我是一名退役44年的老兵，回首往昔，那激情的岁月，每一幕都深深刻在我的记忆里。我曾以血肉之躯，守护着这片土地的和平与安宁。今天，我看到祖国的繁荣昌盛，心中满是自豪与欣慰。在庆祝新中国成立75周年之际，祝愿伟大祖国日新月异，更加璀璨辉煌。”

高福臣，白城人，1948年5月出生，1963年7月入伍，1997年12月退伍，2007年1月安置到白城市军休所。他始终热爱消防事业，对党的忠诚不变、对人民的热爱不改，投身社会公益事业，用实际行动诠释了老兵的风采。

老兵高福臣说：“我是一名退役27年的消防老兵，在庆祝新中国成立75周年华诞之际，我感叹新时代消防救援事业的发展速度，更祝愿我们伟大的祖国，山河无恙，国泰民安，繁荣昌盛。”

举国同欢庆，放歌唱昌盛。退役老兵都有一颗红心，永远向着党、向着祖国。祖国强大，是所有退役军人的共同心愿。

追寻红色记忆 传承红色精神



抗联小路，传承抗联精神。

在“重走抗联路”过程中，大家通过听抗联故事、唱抗联歌曲、诵抗联诗歌、重温入党誓词等形式，重温峥嵘岁月，感受信仰坚定的光芒，让参加活动的退役军人接受了一次触及灵魂的精神洗礼，坚定了共产主义信仰。

参加活动的退役军人纷纷表示，在庆祝新中国成立75周年华诞之际，“重走抗联路”不仅是感怀和铭记东北抗联精神和杨靖宇精神，更重要的是继承好光荣传统，在伟大精神中增添奋斗的勇气、汲取开拓的力量。在今后的工作中，他们将继承永葆革命军人本色，坚定信念，爱国奉献，奋发有为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

市关爱退役军人协会精心组织此次活动，传承和弘扬了抗联精神和抗美援朝精神，团结了广大退役军人在全面振兴白城、高质量发展的新征程中，为实施“一三三四”高质量发展战略中实现白城振兴新突破贡献了力量。

图为退役军人参观东北抗联纪念馆。

本报记者张殿文摄

本报（马金涛 记者李彤君）近日，市关爱退役军人协会以“重走抗联路”的方式，组织协会

退役军人走进通化市，用伟大的东北抗联精神和伟大的抗美援朝精神感召自我，净化灵魂、砥砺斗志，为庆祝新中国成立75周年华诞献礼。

通化市红色历史厚重，是抗日战争时期东北抗日联军第一路军的主要活动区域，是首批全国爱国主

义教育基地，有杨靖宇烈士陵园暨

东北抗联纪念馆。该协会组织退役军人先后来到杨靖宇烈士陵园、吉林杨靖宇干部学院、东北抗联纪念馆、抗美援朝第一渡口等处，感受群山巍峨，铁血英雄。在杨靖宇将军雕塑前，大家肃立，躬身致敬；在集安市老岭抗日根据地，大家瞻仰了东北抗联老岭根据地纪念碑，探寻抗联密营，徒步

辽吉历史文化街区：唱响传统戏曲迎国庆

本报（记者李彤君）为庆祝新中国成立75周年，弘扬中华优秀传统文化，推动非物质文化遗产融入当代生活，营造和谐的节日氛围，日前，由白城市非物质文化遗产二人转传承人培训基地主办、洮北区二人转艺术家协会承办、白城市博物馆协办的以“爱中华迎国庆”为主题的专场文艺演出在辽吉历史文化街区举办。

演出中，艺术团体以群众喜闻乐见的方式奉献了一场精彩的二人转等戏曲文艺专场。演员们精心准备、认真排练，用心演绎《猪八戒拱地》《劈山救母》《江北送情郎》等经典剧目；非物质文化遗产项目、二人转传承人刘洪伟创作了歌曲《信念》和群口快板《歌颂祖国颂党》。舞蹈《歌唱祖国》将演出推向高潮，现场观众热情高涨，掌声、喝彩声此起彼伏。

本次演出，搭建了文化交流的平台，为保护和传承优秀传统文化



化，营造了热烈和谐的文化氛围，同时进一步丰富了我市人民群众的精神文化生活，提高了人民群众

获得感和幸福感。

图为演员精彩演绎二人转。

本报记者张殿文摄

『司法蓝』情系『橄榄绿』

本报讯（刘丽东）前不久，市司法局联合市退役军人事务局、市法律援助中心、市律师协会走进驻白某部队，开展普法进军营活动，通过丰富多彩的法治宣传活动，增强官兵们的法律意识和法治观念，让法治精神在军营生根发芽，成为推动军队现代化建设的重要力量。

法治讲座，深入浅出。市司法局邀请精英律师，围绕《民法典》中合同编、婚姻家庭编、继承编，为官兵们带来了一场生动精彩的法治讲座。讲座中，律师运用大量案例，深入浅出地讲解了军人在生活中关于婚姻家庭、继承、合同签订等热点问题，赢得了官兵们的阵阵掌声。

法治展览，图文并茂。活动现场布置了法治展览区，展示了各类法治宣传资料、法律知识手册；图文并茂的展览内容吸引了众多官兵驻足观看，大家在轻松愉快的氛围中学习到更多实用的法律知识。活动中，发放法治宣传手册200余份。

互动问答，答疑解惑。为提高官兵们用法治思维解决问题的能力，讲座后设置了互动问答环节。官兵们积极咨询提问，内容涉及个人权益、公证等多个方面。律师耐心细致地回答每一个问题，现场气氛热烈而温馨，有效解决了官兵们在日常生活中遇到的法律困惑。

此次普法进军营活动，不仅是一次法律知识的传递之旅，更是一次军地共建、共筑强军梦的生动实践，市司法局将以此次活动为契机，进一步加强与军营的合作与交流，共同推动军地法治建设迈上新台阶。

弘扬榜样精神 传播文明新风

本报讯（记者郭梓钦）近日，洮北区东风乡绿水村新时代文明实践站站举行了“身边好人”故事分享会暨“道德评议”活动。

活动旨在通过挖掘和宣传身边的正面典型，用他们的感人事迹和高尚品德来激励和感召更多人，共同营造崇德向善、见贤思齐的良好乡村氛

围。活动中，新时代文明实践站负责人宣读了“美丽庭院”“干净人家”“吉林巧姐”等多个模范家庭的事迹，并就表彰家庭的现实口碑进行了表彰和评议。

通过活动，使村民们深刻地认识到了道德建设的重要性，弘扬了榜样精神，传播了文明新风。

青春逐梦竞技场 活力大学绽光芒

本报（记者朱晴）日前，白城医学高等专科学校举办了第39届田径运动会。该校全体在校生、全体教职工、附属医院职工及校外教学医院职工近5500人参加。

开幕式上，伴随着激昂的运动员进行曲，该校国旗护卫队迈着坚定的步伐引领着三军仪仗队、校训练队、会徽队、鼓乐队、花束队、刀旗队、各民族学生方队、学院检阅方队、教

工及裁判员队伍依次走过主席台，接受大会检阅。他们自信豪迈的步伐，坚定有力的目光，映射出白衣这所历经甲子沧桑的杏林学府崭新的时代光辉。比赛中，参赛选手们激烈角逐，以运动之名，展白衣之美。

本届运动会为期2天，期间该校组织各部门、单位以及各学院全体师生分为学生甲、乙组，教工甲、乙组，参与田径项目、趣味项目。

红白理事会 理出新民风

本报（记者杨航）为推动社会风气持续好转，破除陈规陋习，树立文明新风，近日，洮北区东风乡青山村以新时代文明实践站为依托开展了“红白理事会 理出新民风”主题活动。

活动中，他们邀请几位村民做经验分享，村民围绕自己在喜事新办、丧事简办方面的经验和做法，以及这些改变给他们家庭和社会带来的影响进行了分享；为增强活动的互动性和参与感，还设置了问答环

节，村民们就移风易俗的相关问题进行提问，红白理事会的成员们则耐心地进行解答，使村民们更加深入地了解移风易俗宣传彩页和倡议书，详细列出了文明办事的具体要求和倡议，鼓励村民们在日常生活中自觉践行。

本次活动，旨在引导村民自觉摒弃高价彩礼、厚葬薄养、大操大办等不良习俗，倡导勤俭节约、文明办事的新风尚。

市管干部任职前公示公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，现对韩喜东等同志进行任职前公示。

韩喜东，男，汉族，1971年6月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任白城市林业和草原局副局长、党组成员、三级调研员，拟任正处级领导职务。

刘志东，男，汉族，1970年9月生，省委党校大学学历，中共党员，原白城市生态新区建设领导小组办公室副主任、生态新区党委委员，拟任市管企业正职。

刘忠元，男，汉族，1972年8月生，大学学历，中共党员，现任吉林洮北经济开发区党工委副书记、管委会主任，拟进一步使用。

白振宇，男，蒙古族，1982年11月生，在职研究生学历，中共党员，现任镇赉县委常委、副县长、三级调研员，莫莫格乡党委书记，拟任县（市、区）党委副职。

张弘，男，汉族，1978年6月生，在职大学学历，中共党员，现任洮南市委办公室〔保密委员会办公室、市档案局〕主任（局长）、一级主任科员，拟提名为县（市、区）政府副职人选。

孙晶，女，汉族，1975年10月生，在职大学学历，中共党员，现任白城市财政局经济建设科科长、一级主任科员，拟任副处级单位正职。

对公示对象如有不同意见，请于2024年10月10日前以信函、电话、短信、网上举报等方式向市委组织部干部监督一室（举报电话：反映问题要实事求是，应签署真实姓名并告知联系方式。通信地址：白城市文化东路1号，邮编：137000，举报电话：0436-12380，短信举报平台：13384363382，举报网站：https://www.jl12380.gov.cn。

中共白城市委组织部
2024年9月27日

科技赋能 助力丰收

本报讯（李桂华 张晓龙）走进通榆县乌兰镇镇大成家庭农场的玉米种植基地，玉米植株粗壮、果穗均匀、籽粒饱满，呈现出一派丰收在望的喜人景象。该农场主王天禹随手掰下一穗玉米，熟练地搓下几粒，在手里颠了颠，预测今年的玉米每公顷产量突破1.5万公斤。

王天禹告诉记者：“玉米高产，宽窄行种植和水肥一体化技术是制胜法宝。说白了就是玉米精密精准水肥一体化种植，以密植为增产核心，以水肥精准调控为密植保驾护航，这样玉米的丰收才能富足生长动力。”

新品种、新技术相互配合，正在通榆各地“多点开花”。除了王天禹选用的联达F085品种，通榆县农大田种植合作社选用的黄金粮MY73也表现突出。有了新品种，通过滴灌水肥一体化

设施，生产管理能够按需、分次、定向地供给水肥，不仅满足了密植群体全生育期水肥需求，还能够提高水肥利用效率，实现增产增效协同，为有效提高玉米种植密度提供了保障，同时也为玉米丰产增收奠定坚实基础。

实际上，每年的农忙时节，通榆县县乡两级农技人员都忙碌在田间地头。他们常年扎根一线，跟踪服务玉米等大田生产的全流程，从播种、灌溉、防虫病害到收获，对农户开展“一对一”的精准服务，引导农户科学种植、科学管理，为他们带来农业科技新力量。据统计，通榆县今年玉米种植380多万亩，实施密植地块50万亩，水肥一体化精准调控地块160万亩，科技赋能正逐渐由点到线再到面，全面推动通榆玉米生产的增产丰收。

丰富职工工业余文化生活 增强团队凝聚力向心力

本报（方亮 记者汪伦）日前，为庆祝新中国成立75周年，推进党建带工建，增强团队凝聚力及企业向心力，白城一精锻股份有限公司举办了喜迎国庆暨庆祝公司成立三十周年职工篮球友谊赛。

比赛中，参赛队员挥洒汗水、奋力拼搏，展现了非

常的竞技水平和良好的体育道德风尚，彰显了团队协作、锐意进取的精神风貌；比赛中，参赛队员挥洒汗水、奋力拼搏，展现了非

3分远投、突破上篮……一道道身影在篮球场上驰骋，气氛活跃、激烈，赢得了观众的阵阵喝彩和掌声。

本次比赛，不仅营造了喜迎国庆和建厂三十周年的浓厚氛围，丰富了职工的业余文化生活，搭建了交流情感、增进友谊的舞台，还充分展现了职工们的朝气蓬勃、拼搏进取、团结友善的精神风貌，进一步增强了凝聚力向心力，为全面完成公司年底各项工作营造了良好氛围。

整合资源优势 科学实施戒治

本报（白司）为全面贯彻落实司法部和省司法厅关于构建“一体两翼”工作格局的要求，近年来，市强制隔离戒毒所从巩固拓展自愿戒毒工作入手，加强力量整合，建强专业团队，积极探索“二四五”自愿戒毒新模式，进一步完整了强制隔离戒毒、社区戒毒（康复）、自愿戒毒“三戒联动”工作链条。

抓实“两整合”，搭建平台。整合社会资源。与白城中医院签订医联体合作协议，开辟患病人员救治绿色通道；与白城中医院建立远程会诊合作平台，充分发挥“互联网+”远程会诊优势；与白城市第三人民医院建立精神专科联盟，为精神疾病的诊治和心理咨询提供专业化支持。整合内部资源。充分发挥场所各专业中心优势，搭建教育矫正平台、心理矫治平台、康复训练平台、技能培训平台，形成以戒毒医院为主体，戒毒

教育矫治，科学制定矫治方案，帮助戒除毒瘾。回归指导。着重构建社会支持系统，强化拒毒能力训练，帮助戒除人员确立健康生活观念和信心，为回归社会防止复吸奠定坚实基础。

开展“五教育”，促进转化。以行为教育强纪律。坚持在正规内务秩序中强化规矩意识，在严格队列训练中强化守纪意识，在经常性教育中强化进取意识。以文化教育正身心。在开展课堂化教育的同时，采取写汉字、读诗词，一课一留作业、一日一写日记

的方式，引导戒除人员养成良好学习习惯，充分发挥文化教育矫正其心正其行的作用。以心理教育疏压力。及时对新收治的戒除人员进行心理健康测试，灵活运用沙盘游戏、心理测评等方式了解心理状况，力求对症下药；以趣味性、参与性和启发性的团体心理辅导，调整和改善戒除人员心态，增强适应能力、排解不良情绪。以康复训练强体魄。加大戒毒新方式新技术的应用，采取以体能训练为主体，康复训练与运动戒毒相结合，心理疏导和医疗监测为辅助的模式，在恢复体质的同时，化“毒瘾”为“动瘾”。以技能提升为本。以“微课堂”“微项目”培训为主，采取就业规划和技能培训相结合的方式，根据戒除人员的兴趣爱好和特长，设计职业规划，匹配技能培训项目，让职业技能培训更贴近就业实际。